

## **Талисманы и амулеты: нужны ли они современному человеку?**

Амулеты и талисманы – кто не знает про них? Они якобы оберегают от бед и приносят нам счастье.

А носить талисманы и амулеты люди начали еще в древности. Пошёл наш древний предок на охоту и прихватил с собой камешек, который он нашёл недавно, который особенно приглянулся ему. Если удачная охота выдалась – камень оставляли у себя, на него молились и обращались к нему за помощью, берегли его. Не дай бог потеряешь! Неудачная охота – камешек без сожаленья выбрасывался, и его место занимал другой счастливый талисман.

Вы заметили, как это похоже на нас, современных людей? Например, чудаки спортсмены не стирают свои футболки, если выиграли в них игру. И если проиграли очередную, то ищут козла отпущения – кто же всё-таки выстирал перед игрой потную футболку и «спугнул» удачу? Футболка, виновная в проигрыше, выбрасывается, и её место занимает другая.

В Австралии коренные жители до сих пор буквально облеплены талисманами и амулетами. Причем, делается это не из спортивного интереса, мол, кто больше повесит амулетов, тот и победил. Нет, количество амулетов и талисманов зависит от того, насколько абориген боится злых духов. Чем больше страх, тем больше побрякушек.

А вы знаете, зачем носили моряки одну серьгу в ухе? Может, это предтеча пирсинга, который захлестнул нашу «продвинутую молодежь»? Ответ – серьга в ухе моряка должна была спасти его в дальних плаваньях от бурь и невзгод.

В Древнем Египте амулеты сопровождали людей при жизни и после смерти. Амулеты помещали в усыпальницы египтян, чтобы они защищали своих хозяев в мире теней.

С Востока пришла к нам мода носить драгоценные камни, соответствующие месяцу

Автор: admin  
04.04.2014 23:49 -

---

рождения.

Но самым известным талисманом является, конечно, подкова. В старину подкову вешали над порогом, прибивали к порогу, зарывали под него. Ну, а если нашёл подкову на дороге, то считай, что счастья привалит немерено.

Пришедшая к нам из далекой Индии мода держать дома фигурки семи слонов – символов счастья – потихоньку уходит в прошлое, но слоников до сих пор помнят наши бабушки и мамы.

А очень модные сейчас фигурки фэн-шуй в виде смеющихся Будд и лягушек, которые приносят удачу и денежное процветание?

Еще совсем недавно один известный человек, многими любимый (не будем называть его имя), хвалился во всеуслышание, что, куда бы он ни приезжал, где бы ни был, покупает себе такую лягушку. Лягушки – это причина и залог его процветания. Ими была заставлена вся квартира. Однако лягушки не спасли своего хозяина от сердечного приступа и скоропостижной смерти.

Работают ли талисманы и амулеты? Вопрос, конечно, сложный. По крайней мере, он относится наверняка к теме самовнушения. Но согласитесь, смешно верить в эти чудодейственные на все случаи жизни вещицы, когда на дворе XXI век! Когда человек зашел в науке так далеко, когда мы – человеческая цивилизация – бороздим просторы вселенной, покоряем водные и другие стихии. Когда один неверный шаг – и наносится непоправимый вред экологии, как, например, всем известная утечка нефти в Мексиканском заливе.

Хотя, наверное, если бы у каждого рабочего был «счастливый амулет», то аварии бы, возможно, и не произошло. Как хочется верить в сказки, но реалии жизни говорят об обратном.

Одно ясно точно, что амулеты, талисманы и прочие вещицы на счастье всё-таки

## **Талисманы и амулеты: нужны ли они современному человеку**

Автор: admin

04.04.2014 23:49 -

---

приносят удачу и везение, но не нам, обычным обывателям, надеющимся на чудо, а предпримчивым бизнесменам, которые делают на нас огромные деньги.

Автор - **Алексей Кожин**

[Источник](#)